

政坛沉浮40多年,老将成“黑马” 穆希丁就任大马总理



1日,在马来西亚吉隆坡,穆希丁(前排左四)从家出发前往国家皇宫 新华社发

马来西亚前副总理穆希丁(前译毛希丁)3月1日在国家皇宫宣誓就任总理。穆希丁在政坛沉浮40多年,前总理马哈蒂尔突然辞职后,他出人意料成为“黑马”脱颖而出。分析人士认为,经历了一番激烈政局波动后,穆希丁上任后的首要任务是巩固自己的地位,在此基础之上带领国家克服经济等方面的诸多挑战。

1947年,穆希丁出生于马来西亚南部邻近新加坡的柔佛州。从马来亚大学毕业后,他进入政府部门工作。1986年至1995年间,他担任柔佛州州务大臣,此后进入联邦政府,历任青年和体育部部长、农业部部长等职,他在巫统内部的职务

也不断上升。2009年,纳吉布出任马来西亚总理,穆希丁以巫统署理主席身份出任副总理兼教育部部长。2015年,纳吉布卷入一桩腐败丑闻。穆希丁公开批评纳吉布,结果被纳吉布从内阁除名,并被巫统开除。随后,他与马哈蒂尔等人共同创建土著团结党,马哈蒂尔任荣誉主席,穆希丁任主席。

土著团结党后来加入希望联盟(希盟)。在2018年5月的大选中,在野的希盟击败巫统领导的国民阵线,结束了以巫统为核心的多党联盟长期在马来西亚执政的历史。随后,马哈蒂尔出任总理,穆希丁出任内政部长。希盟上台后多项竞选承诺一直未能兑现,民意支持率

逐渐下滑。另一方面,马哈蒂尔上台后多次表示会把总理职位交给前副总理安瓦尔,但一直没有确认引发猜测。马哈蒂尔2月24日突然辞去总理职务。同一天,穆希丁宣布土著团结党退出希盟,导致希盟失去在下议院的多数地位。

外界原本没有想到穆希丁会成为新总理人选。直到2月27日,作为过渡总理的马哈蒂尔才在一场新闻发布会上承认,土著团结党内部在讨论穆希丁出任总理的可能性。

2月28日,土著团结党提名党主席穆希丁为总理候选人。随后,巫统和伊斯兰教党等反对党宣布支持穆希丁。29日,马来西亚最高元首同意任命穆希丁为新总理。 据新华社

四国首现确诊新冠肺炎病例 美国首次出现死亡病例



1日,在韩国首尔,当地居民在户外排队购买口罩 新华社发

新冠肺炎疫情近日继续在一些国家蔓延,爱尔兰、卢森堡、厄瓜多尔和卡塔尔四国首次出现确诊病例,意大利2月29日报告该国确诊病例数突破千例,美国首次公布新冠病毒感染死亡病例。

德国卫生部长延斯·施潘表示,鉴于欧洲多国在过去几天内疫情“发生明显变化”,欧盟各国卫生部长将于下周开会讨论采取联合行动。

在亚洲,韩国最新统计数据表示,累计确诊病例已增至3526例,死亡17例。

日本29日国内累计病例241例。日本首相安倍晋三29日晚在记者会上说,将利用超过2700亿日元(约合175亿元人民币)的本年度预备经费,在今后10天左右推出第二轮紧急对策。

伊朗卫生部门29日宣布,确诊病例数升至593例,其中43人死亡,123人被治愈。

美国华盛顿州卫生官员2月29日说,该州一名新冠病毒感染

病例死亡,这是美国首次公布新冠病毒感染死亡病例。华盛顿州当天宣布进入“紧急状态”。这名死亡病例是居住在该州金县的一名50多岁男子,目前,尚不清楚这一病例是如何感染新冠病毒的。据悉,当地一家护理机构有50多人出现呼吸系统症状,目前正在接受新冠病毒检测。

在澳大利亚,一名新冠病毒感染者当地时间3月1日凌晨去世,这是澳大利亚首例死亡病例。据介绍,该患者是一名78岁男性,此前和妻子一起从“钻石公主”号邮轮上被撤离。

巴西卫生部2月29日说出现第二例确诊病例,巴西阿道弗·卢茨研究所等机构对巴西首例确诊病例身上的病毒进行了基因组测序,发现有一些地方与在武汉发现的病毒不同。研究人员说,巴西首个病例是从意大利返回巴西的,而他身上的病毒与在德国发现的病毒也有所不同。

据新华社

JSCN
江苏有线

江苏省教育厅联合江苏有线
携手南京市教育局

3月2日 抗疫送教升级版

- 看 名师直播课——特级教师网课学习在线指导
- 点 精品点播课——全省特教精品课难点全解析
- 选 各地同步课——同步直播各地名校名师大屏同步授课
- 问 互动小班课——近千位特级教师在线答疑、难点解析、作业辅导

全班同学都在这里!

各年级直播课程就看这里

名师直播课

精品点播课

各地同步课

互动小班课

频道号

985

率先打造有线电视智慧教育生态融创平台

咨询热线 96296

【广告】